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Rossz
a választókerületi beosztás pa­
naszolják az ellenzéki lapok és 
a panaszok egész sorozatát tá­
lalják fel a kevés érdeklődést ta­
núsító közönségnek. Kitűnik 
egekből a cikkekből, hogy a kor­
mány radikálisan végzett az el­
lenzéki kerületekkel, hogy. az 
utolsó régi korhadt koalíciós vá­
rakat is az összedőlés kellemetlen 
veszélye fenyegeti, hogy Hírmon­
dónak sem marad a parlament­
ben ellenzéki —- igy sírják, így 
fújják, igy zokogják az ellenzéki 
gyászdalt a koalíciós lapok.

Az ember szinte hitelt tudna 
adni ezeknek a gyászos tirádák­
nak és hajlandó volna arra is, 
hogy egy utolsó könnyet mor­
zsoljon az eltemetett ellenzéki as­
pirációkra, hajlandó volna gyász­
ruhába öltözni, mert a jövő or­
szággyűlés nélkülözni lesz kény­
telen Károlyi Mihály grófot, és 
hatalmas pártját.

De függesszük fel a zoko­
gást és lapozzunk tovább a koalí­
ciós újságokban, amelyek mos­
tanság a választási küzdelem 
részleteibe is belebocsátkoznak és 
minden fontosabb kerületre néz­
ve kÖzlik a választási kampány 
eshetőségeit. Lapozzunk csak 
ezekre az oldalakra és csodálko­
zással fogjuk tapaasztalni, mi­
lyen erős éppen a legexponál- 
tabb helyeken az ellenzék, hogy 
fog kibukni Miskolczról Szentpá- 
li István, Debreczenben a munka­
párt, Szabadkán, Budapesten, Uj 
vidéken, az ország minden részé­
ben pedig szintén az ellenzék fog 
győzni.

Ismét egy szép példája annak, 
hogyan kell ellenzéki politikát 
csinálni. Általánosságban szid­
ják, gyalázzák, a pokolba kíván­
ják az uj beosztást, de ha bele 
■lennek a részletekbe, diadalor- 
ditással állapítják meg: minde­
nütt mi fogunk győzni!

Állandó
szlmfonihuszcnehapIHishalczon

Osuald tanár nyilatkozata
(A Reggel tudósítójától.) Aj 

szombati kitünően sikerült hang-] 
verseny után A Reggel munka­
társa beszélgetést folytatott Os- 
vald zeneakadémiai tanárral, a 
kultuszminisztérium kiküldötté­
vel, aki — mint már vasárnap 
megírtuk, — a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozott a zenekar 
játékáról, az elsőrendű zenei 
erőkről, különösen pedig Szent- 
gály Gyula karnagyi kvalitásai­
ról. Osvald tanárt azonban nem­
csak az hozta ide, hogy a zene­
kar játékát meghallgassa, láto­
gatásának sokkal messzebbmenő 
céljai voltak, amiről a követke­
zőket mondta A Reggel munka­
társának :

— A kultuszminisztériumnak 
régi óhajtása és terve a vidéki 
zenei élet fejlesztése és Miskol- 
ezot ebből a szempontból első 
helyre lehet tenni. Miskolc/, va­
ros régen megérett arra, hogy 
nemcsak egy adhoc, hanem egv 
rendesen szervezett szimfonikus 
zenekara legyen, és hogy ez a 
zenekar ne csak időközökben, —- 
hanem állandóan terjessze a 
magasabb zenei kultúrát, amely­
nek fejlesztésében számos eddig 
szóhoz alig' jutott magyar zene­
szerző vesz részt. Magyarorszá­
gon ezrével járnak a zenei te­
hetségek, de nem jut számukra 
érvényesülési tér. Ki hallott pél­
dául Magyarországon Weiner 
Leóról? Itthon még nem tudott 
szóhoz jutni, pedig a külföldön 
mxr számos zenekari müvét ját­
szók. Nálunk azonban nincsen

elég zenekar arra a célra, hogy' 
a magyar zeneszerzői tehetse­
geket fejleszszük és támogassuk.! 
Mindössze két nagyobb állandói 
zenekarunk van, az is a főváros-! 
ban: a filharmonikus és a szim-1 
fónikus zenekar, ezek azonban 
annyira túl vannak terhelve az 
uj darabok bemutatásával, hogy7 

. számos tehetséges és értékes ma- 
1 gyár zeneszerző szorul emiatt 
I háttérbe. Nyolc-tiz vidéki zene- 
; karra volna tehát szükség, hogy 
I ezek egyrészt a klasszikus zenét 
miveljék, másrészt tért engedje­
nek a zeneszerzői tehetségeknek.

, Ez a kultuszminisztérium célja 
és mi azon vagyunk, hogy Mis­
kolc/, is kapjon állandó zenekart, 
mert ez a közönség megérdemli.

— Ami a zenekar budgetjét il­
leti, a zenekar fentartása éven­
ként minimálisan negyvenezer 
koronába kerülne. Ezt az ösz- 
szeget részben az államnak, rész­
ben Miskolc/, városának kellene 
fedeznie. Én úgy kontemplálom, 
hogy városi zenekart kellene szer 
vezni, amely játszhatna a. szín­
házban is, igy talán könnyebben 
meg lehetne oldani a kérdést. A 
vidéki zenekarok szervezése ter­
mészetesen nem következik be 
máról holnapra, erős reményünk 
van azonban arra, hogy néhány 
esztendőn belül sikerülni fog ez 
a rég vajúdó terv, mert kétség­
telen, hogy a magyar vidéki kö­
zönség nagy zenei intelligenciája 
előbb-utóbb lehetségessé fogja 
tenni a fővárosi zenei körök régi 
óhajtásának megvalósulását.

Tisztujítás 
az ügyvédi kamarában

(A Reggel tudósítójától.) A 
kolez.i ügyvédi kamara vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését. 
Bizony Ákos elnöklete alatt. Az 
igazságügy miniszterhez f elkül­
dendő jelentés volt a napirend 
első pontja, amelyhez Kormos 
Géza dr. figyelemre méltó refle­
xiókat fűzött és több indítványt 
tett, melyet a közgyűlés elfoga­
dott. Ezután a napirend többi 
pontjait gyors egymásutánban 
letárgyalták, elfogadták a, zár­
számadásokat, megadtak a fel­
mentvényt s megállapítottak az 
1914. évi költségelőirányzatot.

Végül tisztujítás volt. A szava­
zás nagy izgalmak közt folyt le. 
Leadtak összesen 118 szavazatot, 
ezek közül 40-ct vidéki ügyvédek 
küldtek be. A szavazatok össze- 
számlálása sok időt vett igénybe. 
Megválasztattak:

Elnök: Bizony Ákos (118) el­
nök, hely. elnök dr. Hollaender 
Gusztáv (118), titkár dr. Molnár 
Gyula (118), ügyész dr. Sugár 
Gyula (118), pénztárnok dr. For­
gács Dezső (118.,

Választmányi tagok: dr. Békefi 
Béla uj (103), dr. Frankfurter 
Sándor (1.13), dr. Gencsi Samu 
(105), dr. Gergely Dezső (uj 92), 
dr. Laurenez Ferenc/, (110), dr. 
Lédig Dezső (uj 109), dr. Reiner 
Samu (107), dr. Rock Aladár (uj 
90.)

Póttagok: dr. Domán Aladár 
(uj 100), dr. Hercz Ödön (uj 89), 
dr. Pongor Gábor (uj 109), dr. 
Zubriczky Dénes (103).

A közgyűlés alkalmából vasár­
nap este nyolc órakor bankett 
volt a Gazdakörben, amelyen az 
ügyvédek szép számmal jelentek 
meg. Az első felköszöntőt Kor-
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mos Géza <lr. mondta Bizony 
Ákos elnökre. A klasszikus szép­
ségű beszédet itt közöljük:

Tisztelt Uraim!
Az igaz emberek nem szeretik 

a dythirambusokat. Az igaz em­
berek ezen igénytelen tulajdon­
sága iránt soha nem éreztem na­
gyol)!) tiszteletet, kötetesebb tar­
tózkodást és gyöngédebb kíméle­
tet, mint a minőt a jelen pillanat­
ban érzek. A midőn mégis szó­
lásra állok fel, nem tömjént ho­
zok, hanem hozom a kari léleknek 
a kari együttérzésnek legneme- 
sebb vetését, a kartársi hálás hó­
dolatot a kar egyik igazi kivá­
lasztottja iránt.

A magyar ügyvédség nem fe- 
tisimádó. Nem imádja a pompázó 
napot. —- A magyar ügyvédség 
azonban mindig hálás szívvel^ fü­
röszti meg lelkét annak a fény­
kévének szelíd sugaraiban, ame­
lyek bevilágítják a kar nagyjai­
nak életét s amelyek bepillantást 
engednek a kar nagy Géniuszai­
nak szelíd pszichéjébe.

A magyar ügyvédség nem is­
meri. a kari bálványokat, azonban 
a kar nemes hagyományaihoz ké­
pest mégis mindig hódolattal vet­
te körül a kar igazi felkentjeit, a, 
kik jellemük erejéből, lelkűk láng 
iából és vérük nemes energiájá­
tól megépítették az igaz ügyvéd­
ség magyar egyházait. Mindig 
hódolattal köszöntötte a kar ama 
kiválasztottjait, akik öntötték érc­
be a magyar ügyvédi köztársaság 
tüneményes szobrát: a puritán 
ügyvédséget. Mindig hódolattal 
nézte a kar ama apostolait, akik 
életük példájával és gyakran éle­
tük vérével írták fel e szobor ta­
lapzatára az ügyvédi religiónak a 
elassikus szállóigéjét: „Honeste 
vivere, neminem laedere, suum, 
cuique tribünre.“ ^

Jogászi géniusának szelíd pom­
pájában egy igénytelen férfi él 
közöttünk. Egy bíboros puritán, 
szerény ügyvédi tógában. Bátor 
szókimondása, megalkuvást nem 
ismerő ügyvédi igazságtevése 
előtt megszűnik minden sérelem. 
Elül és megsemmisül minden cse­
lekvés. Megszűnik minden sére­
lem; mert az ő jogászi genieje 
mindig módját találja annak, — 
hogy kell bekapcsolni a jogi igaz­
ságba az örök emberi igazságot, 
mely mindig többet ér mindenfé­
le jogászi igazságnál. Magvas 
gondolatvetések, az ékesszólás 
szindus virágai, az életbölcsesség­
től ékes kalászok hirdetik az ő 
ügyvédi és közéleti dologtevését. 
Typusa a régi jó magyar _ tábla- 
birák nemes fajáról sarjadzott, 
igazi nobilis magyar ügyvédnek. 
Annak az igazi nobilis magyar 
ügyvédnek, aki felfelé az erőbe 
öntött ügyvédi önérzet, kit hatal­
mi szóval vagy csábbal kezessé 
nyájasitani nem lehet. Lefelé pe­
dig olvasztott arany, lágy viaszk, 
mindenféle emberi szenvedés, — 
mindenféle emberi nyomorúság 
kesergő visszahngja.

A magyar ügyvédség ezen 
apostolát tiszteljük kamaránk ne­

mes, érdemes elnökében, a kit akik sokat perlekednek, de csak 
egyéni és ügyvédi erényei a ma-j alperesi minőségben, érthető ;

ömtrirá A C<Árt> /ViTXfíV TOIßMOimi A/f AÍVV) 1711 ÍVXZ !1 ti: gyár ügyvédség egyik fejedelmi 
i székébe ülttettek.
I Engedtessék meg, hogy kama­
ránk nevében kifejezzem lelki hó­
dolatunkat szeretett mesterünk, 
szeretett fejdelmünk iránt azon

népszerűtlenség. — Megnyugvást 
talál abban az öntudatban, hogy 
maga az ügyvédi kar és ebben a 
miskolezi ügyvédi kamara tagjai 
elsősorban mindig hivatásuk ma-

szereieiu iiijueimuu*. naui ,,, ,, , T, - ,hő kívánságban, hogy Bizony gaslatan állották. Ezért mindig
Ákost az isteni gondviselés géni-j büszkének érzi magát, hogy tinó­

ién hazánk és kamaránk ke ennek az ügyvédi kamarának,
melynek az apja, a nagyapja

uszi
üdvére sokáig megtartsa. melynek az apja, a nagyapja is

Kormos Géza dr. gyönyörű be- tagja volt. A miskolezi ügyvédi 
széde után Bizony Ákos a kama- kamara tagjaira köszönti poha­
ra elnöke köszöntötte fel a kama- ,-át. Bizony Ákos beszédét nagy­
ra tagjait. Toasztja elején kitért 
Kormos Géza beszédére és kije­

lel kesedéssel, szűnni nem akaró 
tapssal fogadták a bankett részt- 

eiitette, hogy Kormos, jóllehet,! vevői, 
előrebocsátotta, hogy nem fogj Szellemes felköszöntőt mondott 
dithirambusokat használni, mégis! j.]vva ]/]rnö a tisztviselői karra és 
ebbe a hibába esett és nemcsakjil választmányra, ötletesen be- 
dithirambusokat használt, hanem: szélt Sugár Gyula dr. a kartár- 
egyenesen szuperlativusokat. Aj sakr együttérzéséről és lendületes 
fehér asztal mellett nincsen el- • toasztban üdvözölte Kiircz Ja- 
nöki hatáskör, nem áll jogában! |ca|, fjr Kormos Géza dr.-t.

Felköszöntőket mondtak még: 
Mikuleczky Gyula, az ügyvédje­
löltek szövetségének elnöke a ka­
mara elnökére, tisztikarára és 
választmányára, Hoványi Kornél 
A Reggel felelős szerkeztője dr.

tehát leinteni Kormost, ezért a 
helyett arra vállalkozik, hogy 
megcáfolja szavait. _______

Majd megemlékezett a régi jo­
gászokról, és megjegyezte, hogy 
ma már a jogi pályát, az ügyvédi 
pályát is kenyérkereseti pályának Gencsi Samura, Putnoki Béla dr. 
nríiálr és nem nobile officium- Könnender Gusztávra.tartják és nem nobile officium 

nak, mint régen. Beszélt azután 
az ügyvédi túltermelésről. — El­
mondta, hogy mig 1909 január­
jában 6190 volt az ügyvédek szá­
ma, 1913 novemberében már 8746 
ra szaporodott ez a szám. Megje­
gyezte, hogy másutt, más pályán, 
ha egy társulat tagjai szaporod­
nak, azt mondják: erősödik a 
társaság. Az ügyvédeknél ez épp 
ellenkezőleg van. A tulszaporodás 
folytán mindinkább nehezebbé 
válik a tisztességes megélhetés és 
mindig jobban szaporodik, kiala­
kul az ügyvédi proletariátus. A
mit a gyengébb jellemű egyének

Majd Sassy Csaba kollegánk, 
az alábbi, viharos derültséggel fo­
gadott szellemes verses felkö­
szöntőt olvasta fel:

Uraim!
Nekem itt jogom van beszélni...
Hogy micsoda jogon. Tessék csak rám

nézni
S kitalálják menten. Az alperes jogán. 
Elösmerem ugyan, hogy ez a jog sovány 
De jogcímnek elég. En is annak tartom, 
Ezért hát a tósztom ezennel megtartom. 
Nemcsak mint alperes, úgyis, mint szer­

kesztő ...
Érdekel itt ma este a sok pervesztö.
A mai gyűlésen önök sajtót védtek... 
Viszonzásul mostan én védek ügyvédet. 
Mily jól esett nekünk, hogy akadt egy

arra hasznainak fel, hogy vétenék Akjnek a ,elke Feh6r Élte*dolgos... 
a kart tekintély, kan becsület, K, a sajtótörvényt clitélte máma> 
tisztesség fogalma ellen. Öröm- ggy i<uruc beszédben, amelynek a szár­
úiéi konstatálja ezzel szemben, nya
hogy a miskolezi kamara tagjai Repült, szállt Bécs felé... ahol nem 
nagyon csekély kivétellel mindig angyalok
azon a magaslaton állottak, mely A Jenő> aki most a sajt6ra Vadász... 
az ügyvédi kar tekintélyének Es bakot lő persze, s zavarosba halász, 
minden tekintetben megfelelt. — Eddig akamara, hol ügyvédek vannak.
Szándékosan mondta, hogv ma- Inkabb megfelelt egy olasz szónak, annak 

. , , ,ii, Amt a kamorra. Mi bizony úgy néztük...gaslaton ,mert az ügyvédi alias De ma Mt kivánjuk> hoJ ,2denik

egyike a legszebb es legmagasabb részük
állásoknak. Az egész jogász tár- Éljen soká éljen, mert védik a sajtót... 
sadalomban az ügyvédek a leg- Melyet Balogh Jenő aj! de leszakajtott! 
függetlenebbek, mondhatni ab- Urak! Ügyvéd urak! Furcsa szerzet
szolut függetlenek ami nagyban Amint Sugár mondta mindenhez tttiök 

emelt a tekintélyükét. Az ügyi Kell. De az könnyű is. Mert ahogy isme- 
védség, dacára ezen magasztos; rjk,
hivatásának, mégsem népszerű. A Egymást, önökből hejt! minden kitelik, 
hivatalos körök, hatóságok előtt Van közöttük Mol,,ár' Szabó- Kovács, ^ 
sokszor éppen a függetlenségük Va„ köztük fekete barna $ vörö™^. 

miatt, a közönség egyresze előtt, Putnoki, borsodi, nógrádi van szintén...

Ezt önök is tudják csak olyan jól, mint 
én...

Van német is,tót is. Van kis, nagy és
nagyobb...

Van újságíró is. De az nem én vagyok, 
Hanem Gencsi Samu, ki vasárnap reggel 
Megjelenik mindig egy cikk rengeteggel. 
Melyben sárga fene, sárga csikó járja... 
Annak kap fel ő is néha a hátára.
Ha a Pegazus, az elszaladt előle, 
Kevésbé sós-izii, selyem legelőre ...
A sárga csikónak iil fel a hátára 
S azon vágtat ki a Tisza tájékára.
És hogy miért vasárnap? Agyamban az

dereng.
Bár erről többféle értesülés kereng. 
Egyik szerint azért, mert az Ur, ki látja, 
Vasárnap reggel a cikkét megbocsátja. 
Az emberek pedig — bár telve méreggel 
Nem káromkodhatnak szent vasárnap

reggel.
A Gencsi az Írása por és hamu 
És mint iró, szobrot nem kap Gencsi

Samu.
Nem kap még babért sem, csak babér­

forgácsot.
Pedig kérleli a munkapárti ácsot.
Nem tévednek önök a jogutvesztőbe, 
Mert három Sugár is világit erőbe, 
Egészségbe rájok. Sugaras a napjok.... 
Ahonnan mi a sok borúlátót kapjuk. 
Urak! Ügyvéd urak! Biz isten úgy éljek, 
Hogy majdnem azt mondtam, hogy sza­

bad személyek.
Ahogy Evva mondta, aki akár régen. 
Szabad személy most is az Éden kert­

iében.
Ilyen szabad személy a szegény fiskális 
Bár őt nem kívánják, ha sarokra áll is. 
Ember viszonyt nem is kötött vele soha, 
Istennek ajánlják mindig s ez az oka... 
Hogy az isten mindig rájuk gondol s tőlük 
Miránk nem gondolhat akárhogy is kér­

jük.
Urak! Ügyvéd urak! A sajtót szeressék, 
Barátságát pedig óhajtsák, keressék. 
Keresetet pedig — bár a felük kéri —■ 
Ne adjanak soha ellenünk. Mert kérni 
Tőlünk nem kérhetnek, adni meg nem

adunk...
Hagyjanak hát békén. Jobb ha békén va­

gyunk!
Urak! Ügyvéd urak! ügy is mint alperes. 
Aki jogtanácsot mindig ingyen keres 
Kívánom önöknek most, az uj érára ... 
Virradjon sok siker föl a kamarára. 
Éljenek vígan és keressenek sokat... 
Rakják élire a sok obulusokat.
Ne veszélyeztessék soha a közrendet 
Hogyha kivénülnek, vaskorona rendet 
Kapjanak mindnyájan. Késő tavaszra 
Tegyenek szert önök megérdemelt vasra. 
Kívánok sok sikert, dohányt, gazdagságot 
Hogy kiélvezhessék ezt a szép világot. 
Meg a félvilágot, mondja Friedmann 

Maxi
Ki a félvilágra soha sem haragszik.
A sajtótörvényig van még egy kis hetem, 
Ezt az időt, bezzeg, még kiélvezhetem. 
Egy hétig szidhatom az ügyvéd urakat... 
— Ha kezembe addig ui meghagyás

akad —
Azután nem bánom, legyünk jó barátok... 
Aztán megszűnik ajkamon az átok. 
Legfeljebb maid Gencsit, őt citálom félre 
Ki engem bánt, küldöm a sárga fenébe. 
Ahol déltől estig Gencsi Samu rendel 
Mellén a fityegő vaskorona renddel!

A szellemesen karrikirozó fel­
köszöntő után a társaság vidám 
hangulatban sokáig maradt még 
együtt Geszti Jenő zenekarának 
pompás muzsikája mellett. — A

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. hölgy- 
közönséget értesíteni hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 4-, sz. a. 
(a Kígyó gyógyszertárral szemben) a volt Hosenberg Sén- 
dor-féle helyiségben

női inba készítő műhelyt nyitottam
és azt a legmodernebb kellékekkel, valamint elsőrangú munka­
erőkkel ellátván, azon kényelmes helyzetben vagyek, hogy a leg­
kényesebb igényeknek is megfelelhetek.

Tapasztalataimat e téren, melyeket Európa nagyobb városaiban, 
valamint a Rosenberg Sándoi-féle cégnél volt alkvmam kibö- 
viteni, biztosítékot nyújtanak arra, hogy a t. hölgyközönség 
minden iránya kívánalmainak megfogok felelni.

A t. hölgy közönség b. pártfogását kéri :

KIRÁLY LAJOS
a Rosenberg cég volt művezeté szabásza.
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bankett főrendezője dr. Forgács 
Dezső volt, aki ismert agilitásá­
val működött most is. A Gazda­
kör konyhája kifogástalanul mű­
ködött.

Deichseléh
Miskolczon

Italt, amelyet itt nem nagyon is­
mernek. A társaság egyidejűleg 
gyűjtést is rendezett a Tisza 
Kálmánná emlékére készülő nagy 
és országos árvaház javára. Ha­
ha mai osan össze is gyűlt har­
minckét korona, amit A Reggel 
szerkesztőjének adtak át. Az ado­
mányt barabási Kun Gyula 
mere elküldtük.

ei-

(A Reggel tudósitójától.) A mis- 
kolczi Deichsel-féle sodronyköl- 
tél gyár tulajdonosai, Deichsel 
Adolf és fia, Ervin két napig tar­
tózkodtak Miskolczon, hogy meg­
tekintsék itteni gyárukat, átvizs­
gálják annak könyveit és tájéko­
zódjanak a gyárat érdeklő ese­
ményekről. Deichseléknek egyéb­
ként is kedves tartózkodási he­
lyük Miskolcz, mindig szívesen 
időznek ebben a városban. Az 
öreg ur, aki mellesleg mintegy 
nyolct-iz millió márka boldog tu­
lajdonosa, különösen az Avastól 
és a hűs, kellemes borpincéktől, 
a miskolcziak páratlan vendégsze 
rététől van elragadtatva. Vasár­
nap este a Diskant-pincében 
csaptak mulatságot Deichselék 
tiszteletére. A vidám, hangulatos 
mulatságon Deichsel Adolf szép 
felköszöntőt mondott a magya­
rokra. Szombaton este Dunkel 
Károly, a miskolczi sodronykö­
tél gyár igazgatója rendezett va­
csorát, amelyen többek között 
megjelent dr. Tarnay Gyula fő­
ispán és dr. Nagy Ferenc pol­
gármester is, a kiket Deichsel 
meleg szeretettel inviltált oroszor 
szági gyárának megtekintésére.

Deichsel Adolfnak négy hatal­
mas gyára van. Egyik porosz- 
Sziléziában, Ausztriában, Orosz­
országban és Miskolczon. Az itte­
ni gyárba már eddig is több mint 
félmillió koronát fektetett bele. 
Deichsel sok érdekes dolgot be­
szélt el. Különösen a német viszo­
nyokról mondott feljegyzésre ér­
demes dolgokat. Elmondotta töb­
bek között azt is, hogy az uj né­
met hadiadóra ő maga 58 ezer 
koronát volt köteles adományoz­
ni a vagyonához mérten. A mis­
kolczi gyártelepének fejlődése ele 
szép reményekkel néz és általá­
ban biztatónak látja a magyar 
ipar fejlődését.

Vasárnap este, a pince-szoáré 
után a kávéházba ment a társa­
ság. Itt ugyancsak igen vidáman 
és kedélyesen mulattak. A fiatal 
Deichsel recipéje szerint készí­
tett cocktail mellett. Deichsel Er­
vin komoly vegyészi ambícióval 
icsinálta a furcsa, kellemes izü

Pál Imre
A Reggel-hez

A kassai póstaigazgatú távozása
(A Reggel tudósítójától.) Jelen 

tettük, hogy a kassai kerületi 
posta- és távirda igazgatóságban 
változás lesz a közeli napokban: 
Pál Imre igazgató távozik az 
intézet éléről és a kereskedőim} 
minisztériumba megy. A Reggel 
szerkesztősége üdvözlő táviratot 
küldött a távozó igazgatónak és 
gratulált avanzsálásához. — Pál 
I ‘őst a igazgató ma az alábbi ko 
szönő levéllel kereste meg szer­
kesztőségünket.

Tekintetes Szerkesztőség!
Fogadja legmelegebb kö- 

szönetemet szives üdvözleté­
ért. — Közeli távozásomkor 
egyik körülmény, amely saj­
nosán érint éppen az, hogy 
nem lehetek többé egyik —

! bár szerény — tényező, ab- 
! ban a bámulatos emelkedés- 
I ben, amelylyel Mskolcz, ez a 

derék magyar város, lépten- 
nyomon meglepi azt, aki az 
ottani hatalmasan lüktető 
gazdasági élet fejlődését fi- 

í gyelemmel kiséri.
Kassa, 1914. ápr. 5.

Kiváló tisztelettel 
Pál Imre, pt. igazgató.

A távozó postaigazgatót őszin­
tén sajnálják, mivel mindenkivel 
szemben előzékenységet és jóin­
dulatot tanúsított.

engedni. Az utolsó pillanatban 
azonban úgy látszik, mégis meg­
gondolták magukat az illetékes 
tényezők, mert az Egyesület Frá­
ter Barna alispán jóvoltából 
megkapta a vármegyeháza nagy­
termét, ahol a rendkívül érdekes 
kiállítást tegnap, vasárnap dél- 
lőtt már meg is nyitották.

Lukács Ödön tanácsos nyitotta 
meg a kiálitást hosszú szép be­
széddel, melyben a matyó házi­
ipar nemzeti jelentőségét méltat­
ta. A vernisszázson nagyszámú, 
előkelő közönség volt jelen s él­
vezettel gyönyörködtek ezekben 
a minden izében magyar és spe­
cifikus művészi termékekben. 
Mindjárt az első kiállítási napon 
rengeteg gyönyörűen hímzett té­
rítőkét, kötényeket, párnákat, 
kendőket és blúzokat vásároltak 
meg.

A kiállítás titkára, Martos Fe­
renc nagy és lelkes tevékenysé­
get fejt ki a siker érdekében, ami 
bizonyára nem fog elmaradni. - 
Három matyó menyecske műkö­
dik közre a kiállítás rendezésé­
ben: Ádám Mihályné, Juhász Jó­
zsef né és Vámos Gáspárné. A ki­
állítás, amely díjtalanul megte­
kinthető, egész héten át nyitva 
marad.

Megnyílt
matyó-kiállítás

a nagyváradi siker
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

írtuk, hogy a Háziipari Egyesü­
let nagyváradi matyókiállitásá- 
nak ügye majdnem botrányba 
fulladt, mert a városi hatóságok j ja meg hat hétre terjedő vivótan 
nem voltak hajlandók a kiállítás: í'c lyamát a Korona-szálloda eme 
céljaira alkalmas helyiséget át-! leti termében.

Carlo de Raima
vivómesler iskolája

*
(A Reggel tudósítójától.) A 

sport-élet Miskolczon intenziven 
ki van fejlődve. Ezt a várost 
rendszerint felkeresik az orszá­
gosan ismert, külföldi sport-em­
berek. Most egy olasz vivómes- 
ter: Carlo de Palma érkezett 
Miskolczra és itt hathetes vivó- 
tanfolyamot nyit. A kedves, elő­
zékeny, szerény és jómodoru vi- 
vómester elmondotta szerkesztő­
ségünkben, hogy Toricellivel és 
Santellivel végezte együtt a vi- 
vóakadémiát Rómában, a világ­
hírű Grecó Agesilas mester isko­
lájában. Tizenöt éve tanit vívni, 
részt vett nagy olasz versenyek­
ben és mindenütt aranyérdem- 
mel tüntették ki. Néhány év óta 
tartózkodik Magyarországon, — 
legutóbb Nyíregyházán tanitott. 
Carlo de Palma fényes eredmény 
nyel működött Kolozsváron is, 
ahol az egyetemi ifjúságot ok­
tatta ki a kardforgatásra.

Carlo de Palma e hó 15-én nyit-

a Népoperában
ä misfiolezi cigányprímás sikere

(A Reggel tudósitójától.) Nem­
régiben, alig néhány héttel ez­
előtt távozott el Miskolczról az 
Abházia-kávéház volt cigányprí­
mása, Rácz Marci, aki most Bu­
dapesten szép sikereket aratott. 
A Népoperában színre kerülő 
Böskérn cimü operettben lépett 
föl zenekarával pénteken este és 
a közönség lelkesen megéljenezte. 
Rácz Marci most levelet intézett 
A Reggel szerkesztőségéhez. Le­
velében a következőket írja:

„Kérem szépen a Szerkesztő 
urat, legyen oly szives és kö­
zölje le becses lapjában, hogy 
én pénteken este zenekarom­
mal együtt a Népoperában a 
Böskérn cimü operette előadá­
sán fölléptem és aranyéremmel 
lettem kitüntetve. Az előadás 
alatt nagyon féltem, mert az el­
ső felvonásban iszonyú tünte­
tés, vészsipolás, verekedés volt 
a Szentpéter-dal miatt és a 
tüntetés folytatódott a máso­
dik felvonásban is. Én a barma 
dik felvonás elején jöttem ki a 
színre és meglepő csöndben ját­
szottam. Zugó tapssal honorál­
ták a játékomat és nekem is­
mételni kellett. A „Méz, méz, 
méz . . .“ cimü dalt többször 
megismételtem és a végén a 
közönség a magyar Hvmnust 
követelte. Az egész publikum 
állva hallgatta végig a Hym- 
nus-t s mikor befejeztem, or­
kán szerii taps tört ki. A mis­
kolcziak közül ott volt a néző­
téren László János ur is. A 
Böskérn szerzői és néhány új­
ságíró gratuláltak elsőnek a si­
keremhez s azt mondták, hogy 
igy egy zenekar sem tudta fel­
fogni ezt az operettet.

Maradok Szerkesztő urnák 
igaz tisztelője

Rácz Marci,
a Bodó-kávéház prímása,

A miskolczi cigányprímás szép 
sikert aratott a Népoperában és 
most, habár utólag, de örömmel 
regisztráljuk ezt a tényt.

I Reggel telefonszámai:

Kiadóhivatal . 
Szerkesztőség

114
315

REINER DAVID
butorraktára

Miskolcz, Széchenyl-u. 88.

Állandóan raktáron tartok műasztalosok által készített háló, ebédlő, 
urlszoba és szalon berendezéseket.

25 százalékkal olcsóbb, mint bárhol.
Az általam eladott műbutorokért 10 évi jótállást vállalok. Hitel minden 

hitelképes egyénnek áremelés nélkül.
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..KIRÁLY“
BIOSKOP A BUZATÉREH.

Műsor 1914. ápr. hó 7-én
2 óriási szenzációi
Villámcsapás
..Honny Porten'-mii, 3 felv-ban.

Miniszteri tanáesosné
„Hanny Weisse“ a főszerepben. 
Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül a szenzációs műsor.
Rendes helyárak. Rendes helyárak

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
•/,9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. 
u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor

Jön I A véres fogadó. Jön !

A Mandarin-bankett
Hajnal előtt, 
hajnal után...

APOLLO
nagy mozgószlnház, 
WElDLICH-palota

Műsor 1914. április hó 7-én és 8-án
A professzor Max Reinhardt 
ciklus második mesteralkolása.
Egy nászéiszaka 
története.

Vígjáték 6 felvonásban.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

UrániA
Hagy Mozgószlnház (Szachonyi-utca] 100

Műsor 1914. április hó 7-én

Az örvény
I (Emberi szörnyeteg) -- f«-’lv.

Ezenkívül még több sláger kép.

Rendes helyárak.

Az tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 6 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Egy 14—15 éves fi

Kleln és Ludvlg könyvnyomdájában

(A Reggel tudósítójától.) Szom 
baton este tizenegy óra után va­
lamivel dús fényben fürdőit a 
Korona szálló nagyterme. A pin­
cérek három hosszú asztalhoz te­
rítettek és a terítékekhez név­
jegykártyákat raktak le, hogy 
mindenki a maga helyére jusson 
és ne legyen később kavarodás. 
Aztán egymásután szállingóztak 
he a színészek, újságírók és meg­
kezdődött a Mandarin-bankett.

Palágyi direktor tánclépések- 
í ben lejtett be a terembe és azt 
énekelte: „Húzzad csak ki világos 
virradatig...“ Hubertli János föl- 

! állt egy a teremben maradt zene­
kari pódiumra és olyan állásba 
helyezkedett, mint dr. Spira Sa- 

; Iámon a szószéken, aztán szentbe- 
! Bz-édbe kezdett. Minden a legpom- 
pásabban indult, az arcok moso­
lyogtak, a szemek nevettek. Di­
rektor, direktorné, színésznők, — 
színészek, újságírók össze-vissza 
ültek, nem volt rang, gázsi kü­
lönbség, kóristanő szerelmesszi- 
nész mellett, énekes bonviván 
drámai szendével ült együtt.

j Féltizenkettőkor . hozták az 
ételeket. Előbb levest, aztán hú­
sokat, tésztákat, gyümölcsöket, 
sajtokat és közben az italokat. 
_ Vacsora közben aztán számta­
lan érdekes jelenet játszódott le, 
úgy, hogy mindegyiket lefényké­
pezni majdnem lehetetlen is len­
ne.

László Gyula és Császár Ca­
milla már régebben elhatározták, 
hogy sovány i tó kúrát rendeznek 
és csak olyan ételeket esznek, — 
amitől nem lehet meghízni. Most 
is vacsoránál leginkább a compó- 
tokra és a tésztákra feküdtek rá. 
László és Császár között ült azon­
ban Kázméri Kázmér újságíró 
is, aki viszont halálosan szerel­
mes ezekbe az ételekbe és a ha­
lálra ítélt kínlódásával kellett vé­
gignéznie, mint szedik el előle a 
tésztákat és a compótokat, — 
Ami pedig kevés még megma­
radt volna neki, azt az utolsó pil­
lanatban Darvas Richárd ragad­
ta cl a tálból. Kázméri ekkor el 
határozta, hogy borba temeti a 
bánatát, ivott, ivott s mikor már 
jókedve volt, hangosan kiabálta:

j — A fokosomat, a fokosomat!
I Aztán egyszerre elcsöndesedett 
' és mély keserűséggel nézte a po 
hara fenekét. Az alagi lóverse­

nyekre gondolt, ahol délután egy 
halmozását elvesztette.

Ezalatt az asztal többi részein 
is vígan voltak. A nők kacagtak 
jókedvükben, a férfiak pedig^ el­
szántan ittak. Hoványi Cornél es 
Rctteghy Margit a húsokat kós­
tolgatták. Palágyinénak Klem 
Samu udvarolt, Darvas Niczky- 
nét főzte, dr. Friedmann Maxi a 
szemeivel Mester Carolát keres­
te, Tisza Carola kijelentette, — 
hogy Dózsa a világ legbájosabb 
embere és fülig szerelmes belé, — 
csak az a baj, hogy senkise tud­
ja, Fenyőné Halmos Mici az asz­
tal alatt lábaival a férje lábait 
kereste, miközben mindenkin ve 
gigrugott, de a férje lábaim 
azok másfelé kalandoztak — nem 
tudott rátalálni, Juhász Árpád lí­
rai verseket irt Németh Esztihez, 
Miskey a magas cét próbálta ki­
vágni, de nem a torkából, hanem 
A Reggelből, D'Arrigó a pénz- 
tárnoknéiiak csapta a szelet, Dél­
táv távolmaradásával tündökölt
egész este, Nyulassy pedig azon 
vitatkozott Deli Julcsával, hogy
a sarkantyú-pengésnek sárga, —
vagy zöld színe van-el 

így telt-mult az idő, egynéhá- 
nyan jelentkeztek, hogy tósztot 
mondanak, Palágyi azonban az­
zal intette le a merész kísérlete­
zőket, pofonveri, aki beszélni 
mer. Erre hirtelen fölállt Hová­
nyi Cornél. — Palágyi — úgy­
mond — pofont ígért annak, aki 
tósztozni mer. De ő mer, mert 
nem az a legény, aki üti, hanem 
aki állja. Hogy stilszerü marad­
jon a mai alkalomhoz, rar. Wu 
mondását idézi: nálunk keleten 
ugyan valamivel több a művészi 
érzék, mint a nyugaton, de a 
vágyaink és akarásaink ugyan­
azok. -— Nos, tehát ha Mis-
kolczon valamivel kevesebb is a 
művészi érzék, mint nyugaton, a 
vágyaink és az akarásaink tény­
leg ugyanazok és azokat, akik 
ezeket a vágyakat és akarásokat 
elősegítik, az elismerés bálája il­
leti meg. Palágyi ama kevesek 
között van, aki a vidéki városok 
és igv a Miskolcz körül is emel­
kedő kinai falat erős ököllel dön­
getik és már számos olyan rést 
ütöttek, amelyeken friss európai 
levegő tódul be. Brillat Savarin 
mondását variálja: mond meg 
nekem, hogy milyen műsort tá­
lalsz fel és én megmondom, hogy 
milyen igazgató vagy. Nos, Pa­
lágyi friss és a modern színházi 
élethez alkalmazkodó műsorával 
kielégíti a színházi gourmando 
Ifíl t VnlAfiílO'O'nl norfníb-nf ni

tokhoz képest, akik megelégesz- 
nek a pörkölt rostélyossal. Élteti 
Palágyi Lajost és Palágyi ne 
Menszáros Margitot, mint szi- 
nészpárt is, mert a legtökélete­
sebb illúzióval ajándékozták meg 
a közönséget, pompásan jelle­
mezték a két faj gyűlöletét, ami 
ennél az illúziókeltésnél már az­
ért is érdekes, mert a magánélet­
ben éppen mr. Wu és Gregoryné 
élnek a legszebb egyetértésben 
és ő fogadni merne, hogy Grego- 
ryné otthon nem önt mérget a 
poharába, ha mr. Wu csókot kér 
tőle.

A derűs befejezés után követ­
kezett a bankett egyik legkedve­
sebb jelenete. Tisza Carola, a bá­
jos primadonna fölugrott a he­
lyéről és ezzel a csatakiáltással: 
„Palágyi helyett!“, kétszer egy­
másután derekasan pofonütötte 
Hoványit, aki a kedves ajándék­
ért kezet csókolt az ünnepelt Ca- 
rolának.

Pár perc múlva Klein Samu 
lap tulajdonos állott föl szólásra 
és a miskolezi színigazgatók ne­
héz küzdelmeiről beszélt. Ezeket 
a harcokat — mondotta többek
között Palágyi diadalmasan

kai. Valósággal páriáikét és 
szarvasgombával töltött gyöngy- 
tyúkokat tálal fel egyes igazga-

küzdötte végig és dicsőségére 
vált igazgatói működése a mis­
kolezi színháztörténetemnek. — 
Ezekben a harcokban Palágyi oh 
dala mellett mindenkor ott állott, 
mint valami diadalmas hadsegéd, 
Palágyiné Menszáros Margit is, 
akinek a nevéhez nemcsak szín­
padi művészi, hanem adminiszt- 
rációnális sikerek is fűződnek. — 
Klein Samu beszédét tapssal és 
éljenzéssel köszönték meg a jelen 
voltak.

Mikor a taps és éljenzés las­
san elviharzott, Palágyiné állott 
föl. Hirtelen mély csönd kelet­
kezett, mindenki lélekvisszafojt­
va figyelt.

Palágyiné elsápadt, remegett 
és a nőknek könny szökött a sze­
mükbe, mikor beszélni kezdett:

— Szeretném szavakba önteni 
azt a nagy szeretetek ami a szi­
vemben van. Tudom, hogy sokan 
sokszor haragudtatok rám, de 
kérlek titeket, felejtsétek azt el. 
Mert ha a direkció és a tagok kö­
zött fordult is elő egy-egy szigo­
rúbb hang, higyjétek el, az nem 
gyűlöletből eredt.

Ebben a pillanatban egyszerre 
elcsuklott, nem bírta tovább mon­
dani és hangja zokogásba fulladt. 
Csak nagvnehezen bírt ismét be­
lekezdeni.
— Ha a tolaett-hibákért használ­

tunk is néha-néha valamivel szi­
gorúbb hangot, az csak azért tör­
tént, mert szeretlek titeket és nem 
akartam, hogy a közönség előtt...

WEGENER UTÓD a Fiók üzlet: Forgóhíd. (Párisi füxő-készitö mellett.)

minnich miklói félt, hol, tisztit
Miskolci, Rákóczi-Utca 16, szám Tanuló fizetéssel felvétetik.
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Ismét hangosan felzokogott és 
nem bírta folytatni. Ez a külö­
nös hangulat mindenkinek a szi­
vére szaladt. Végre Palágyiné 
folytonos sirás körben mégis csak 
befejezte a megható beszedet:

— Nagyon kérlek, ne haragud­
jatok rám, hanem szeressetek 
szivből, úgy, mint én szeretlek ti­
teket.

Az asszonyok és a férfiak mind 
sorra odaszaladtak a direktoráé­
hoz, aki boldogan ölelte magához 
a kedves bohém-társaságot.

Ekkorra megjött Geszti Jenő 
is a zenekarával és csakhamar 
pompás hangulatot teremtett. A 
hegedűje alól omlottak a szivbéli 
tnagyar nóták, akár májusban a 
méla, halk tavaszi illat árja a tel­
kekre. A társaság táncra perdült, 
Palágyi, Palágyiné, a sznészek, a 
hölgyek, az újságírók, mindenki, 
még Szelényi Lajos is, csak Lud­
vig István laptlajdonos mélázott 
el a levegőbe, nem azért, mintha 
unta volna magát, hanem mert 
gyönyörködött a táncotokban.

Közben Takács karmester ve­
zetésével a férfiak hirtelenében 
kart alakítottak és elénekelték 
Palágyiné kedvencz dalait

így tartott a mulatság körülbe­
lül négy óráig, akkor aztán szét­
oszlott a társaság és a kávéhá­
zakban folytatták tovább hat 
óráig, amikor a férfiak a gőzbe 
menekületk, a hölgyek pedig a 
puha párnákban úsztak beje a 
felejtésbe.

#
Külön és cillag alatt foglalko­

zunk a mamákkal, mert ilyenek is 
voltak a banketten. Ott volt a 
Vajda-mama é a Füredi-mama is. 
Mindaketten nagyzerüen mulat­
tak, ettek-ittak s ha nincsenek ott 
a fiatalok, bizony táncra is per­
dülnek. Iloványi Kornél a Vajda 
mamát itatta. Vajda Ilonka meg 
is jegyezte:

— Csudálatos, már ké óra van 
és a mama még mindig milyen 
friss.

Csak hajnalban fáradtak el kis­
sé a mamák, de még akkor is bol­
dogan élvezték a hajnali levegő 
bolondos mámorát.

képre rákerült a cédula: „Meg­
vette: N. N.“ Aztán hét óra utánj 
valamivel el kezdték oltogatni a' 
lámpákat, lassan besötétedett a 
terem, Sassy vette a kabátját, a 
kalapját a fejére nyomta és 
csöndesen jött le a lépcsőn. —' 
szivarjának a végét fehér papír-| 
szipkába dugta és úgy beszéltek

— Bezártam a kiállítást és 
most már elmondhatom önnek 
öndicséret nélkül, ohgy sokkal 
szebb erkölcsi sikerem volt, mint­
sem előre képzeltem. A lapok s 
különösen A Reggel, erősen tá­
mogattak, amit igazán hálásan 
köszönök s nem is tudom, mivel 
viszonozzam, ősszel valószínűleg 
ismét visszatérek Miskolczra s 
akkor egy sokkal nagyobb tárla­
tot rendezek majd. Magammal 
akarom hozni összes Budapesti 
tárlatokon kiállított és pályadijat 
nyert képeimet, grafikáimat és ex 
libriseimet. Sok határozottan 
szép és értékes képem lesz köz­
tük. Őszi kiállításomat a Miskol- 
ezi Mübarátok Köre rendezi. — 
Mostanában nagyon el vagyok fá 
radva. Reggel nyolckor fölkelek, 
először, aztán a tárlatomra me­
gyek. Este vacsora után ismét 
dolgozom olajjal, pasztellel és 
tussal, vegyesen, mindennap éj­
jel két óráig. Ez nagy munka, 
úgy-el

Csöndesen megyünk tovább és 
Sassy Attila sápadtan fújja a 
szivarja füstjét.

HaggenifiöGher
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak

Részvénytársaság

Főraktára
FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőné!

Miskoicz, Zsolczai-kapu 5. sz. a.
Telefon 292. Telefon 292.

Elbúcsúzott 
Sassy Attila
— Bezárták a tárlatot —

(A Reggel tudósítójától.) Ma 
este hét órakor utoljára fordí­
tották rá a zárat Sassy Attila 
kiállítására. Az utolsó délután 
még sokan jöttek megnézni Sassy 
képeit, hölgyek, férfiak, egy pár

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan
Kőbányai világos és barna 

hordós és palackozott 
söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit. 
„Maltos“ dupla-maláta 

söreit.
Szaktekintélyek véleménye sze­
rint, legelső gyógysör, mely láb- 
badozóknak, vérszegényeknek és 
álmatlanságban szenvedőknek a 
legelsőrangu orvosi körök által 

ajánlva.

Megkezdik
az állami közmunkák építését
Készül a mezőkövesdi járásbíró­

ság! épület
(A Reggel tudósítójától.) Az 

állami közmunkák kiírására vo­
natkozóan nemrégiben feliratot 
intézett Miskoicz városa gróf Ti­
sza István miniszterelnökhöz. A 
Reggel annak idején közölte a 
miniszterelnök válaszát, amely­
ben megígérte, hogy az állami köz 
munkákat nemsokára ki fogják 
írni és az egész országban nagy 
lendületet vesz majd az építkezés. 
A kormány komoly akcióját az 
ellenzéki lapok igyekeztek leki­
csinyelni és a közmunkákról a 
legképtelenebb dolgokat írták. — 
Most aztán — mint budapesti tu­
dósítónk jelenti — az ellenzéki 
handa-bandázások leszálltak va­
lódi értékükre, mivel elrendelték 
az állami közmunkák sürgős ki­
írását és nemsokára, alig pár hét 
leforgása alatt sok ezer tétlen­
ségben álló munkáskéz fog dol­
gozni, uj munkaalkalmak nyíl­
nak, kaszárnyákat, iskolákat, vas­
úti hidakat, postai és hivatali 
épületeket fognak építeni. A kor­
mány beváltotta Ígéretét, segíteni 
akar az ország iparosain és mun­
kanélküli munkásain. — Többek 
között kiírták a mezőkövesdi já­
rásbíróság építését is és elrendel­
ték a városi közmunkák megkez­
dését, ami azt jelenti, hogy Mis- 
lcolczon is megindulnak a nagy­
arányú építkezések. A városok 
számára sürgősen kiutalják az 
építkezési segélyeket és a régen 
vajúdó tervek most valóra, vál­
hatnak.

A belügyi tárca terhére csend- 
őrségi laktanyákat és kórházakat 
építenek. A csendőrségi lakta­
nyák építésére kétszázezer koro­
na van előirányozva. Az igazság­
ügyi tárca terhére javító intéze­
teket, fogházakat, bírósági és já- 
rásbirósági épületeket készítenek. 
Az igazságügyminiszter elrendel­
te a mezőkövesdi járásbirósági 
épület munkáinak a megkezdését. 
A munkálatokhoz néhány múlva 
hozzá is kezdenek. A kereskede­
lemügyi tárca terhére utakat, hi­
dakat, posta és vasúti épületeket 
készítenek. Hídépítésekre is egy 
millió kétszázezer korona van elő 
irányozva.

Az egyes minisztériumokban 
megindulnak a tárgyalások és a 
városok számára az építkezési 
segélyeket kiutalják. Az ellenzéki 
lapoknak eléggé fáj ez, most már

nem hozakodhatnak elő azzal a. 
frázissal, hogy a kormány csak 
Ígéreteket tesz, mert a kormány 
valóra is váltja azt, amit ígért. -

HÍREK
— A Iieklanvplakát kiállítás 

belépő jegyei. Ma keresték fel 
Dr. Máday Lajos keresk. és ipar­
kamarai fogalmazót kiállításra 
szóló jegyekért. Pár óra alatt 
több százat ki is bocsátott. Ezen 
jegyek ellenében csak egy művé­
szi plakát-reklam kiállítás nyújt­
hat oly sokféleséget. Mert nem­
csak gyönyörködni lehet ottan, 
hanem tanulni is a hazánknak, 
Német-, Franczia- és Augolor- 
szágnak s még több kulturállam- 
nak szenzáció számba menő rek­
lámjaiból. A szerencsés belépők 
csomagolt reklam-zacskókba rej­
tett értékes ajándékban fognak 
részesülni.
— Cattarau és a budapesti rend­

őrség. A Pester Lloyd ma esti 
számában vezctőliclyen követeli 
Cattarau kiadatását. l)r. Nagy 
Károly budapesti detektivfőnök 
ma Uszkübbe utazott és magával 
vitte az igazságügyminisztérnek 
a kiadást kérő átiratát.

— Magyar gróf öngyilkossága 
Amerikában. Gróf Apponyi Jenő 
évekkel ezelőtt kivándorolt Ame­
rikába. A letört mágnás teljesen 
uj életet akart kezdeni és beállt 
közönséges napszámosnak. Nagy 
gyárakban dolgozott, közönséges 
munkát végzett és kereste és 
gyűjtötte a dollárokat. Nemré­
gen munka nélkül maradt, pénze 
lassan elfogyott, állást nem ka­
pott és nyomorgott. Gróf Appo­
nyi Jenő egy külvárosi lakásban 
— mint ezt egy Berlinbe érke­
zett kábeltávirat jelenti —- ön­
gyilkosságot követett el és meg­
halt.

— Az albán forradalom. Rómá­
ból jelentik: Tegnap délután négy 
torpedózuzó érkezett Valonába. 
A torpedózuzókról százötven al­
pesi vadász szállott partra. — Va­
lóimból jelentik: Az epiruszi 
zászlóaljak lobogókkal, ágyukkal, 
lőszerekkel és gépfegyverekkel 
vannak fölszerelve. A gépfegy­
vereket görög tüzérek szolgáltat­
ták lei az epirusziaknak. Valóim­
ban elterjedt hírek szerint több 
oldalról is megerősítették azt 
a szenzácziót, a mit az a hir 
keltett világszerte, hogy az epi- 
rusziak megszállották Goriczát. 
Becsből jelentik: Albániában 
még nem rendelték el az általános 
mozgósítást, mert az utolsó pil­
lanatban is kilátás lehet békés 
kiegyezésre.

33
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— Merénylő suhaneok. Nagy 
Béla harsányi lakost estefelé 
megtámadta két sulianc és pedig 
Bodnár Lajos ólmos bottal, I ehe? 
János vasfokossal és a szeren­
csétlen embert felholtra vertek

[így Belát beszállították a mis- 
kolczi Erzsébet-kórházba, ahol 
dr. Kozslik István ügyeletes rend 
őrfogalmazó hallgatta ki.

— A dzsiu-dzsieu és a részeg. 
Szabó Ferenc napszámos ma es­
te bement a Hauer-féle hazatéri 
korcsmába, ahol mindenfélét 
evett és ivott, aztán hirtelen kést 
rántott, mindenkit leszurással fe­
nyegetett és fizetés nélkül elsza­
ladt. Iglár Lajos rendőr vette ül­
dözőbe és egész a gömöri pálya­
udvarig hajszolta, ahol csak dzstu 
dzsicu segítségével tudta lefegy­
verezni a részeg embert.
_Gyászol a színház. A mis-

kolczi színház szabómestere, K. 
Szabó József ma délután, hosszú 
szenvedés után elhunyt. A gyá­
szos eset hire megrendítette 
egész színházi személyzetet, 
elhunyt szabómester öt apró 
gyermeket hagyott árván s mi­
után családját egyetlen fillér nél­
kül hagyta hátra, a színészek 
gyűjtést indítottak, hogy a sze­
rencsétleneken némileg segíthes­
senek.

arányú legyőzetésüket. Az első 
félidőben derekasan is ^ tartották 
magukat, de már a második fél­
időben nem bírták a , vasutasok 
diktálta erős iramot és egymás­
után estek a goalok. Kapusuk 
Koczka brillírozott remekül si­
került védéseivel, valamint ki­
futásai és elvetései is nagyon 
szépek voltak. Nagyon sok _ ve­
szélyes lapdát fogott. Valósággal 
Hernádira — a MÁK kitűnő ka­
pusára — emlékeztetető szép já­
tékot produkált. Jók voltak még 
Kis Titusz és Kovács. Kiss agi­
lis játékával tiint ki, Kovács pe­
dig szép szereléseivel. A vasutas 
csapat nem játszott a kellő ener­
giával. Ez azonban már rendes 
szokásuk, mikor jóval gyengébb 
ellenféllel kerülnek össze. — Fel­
tűnt Jackwert gyönyörű techni­
kája és igazán szép szöktetései ál­
tal. Hernádi a harmadik goalt 
vagy 20 máéterről olyan élesen 
küldte a munkás kapuba, hogy 
azt nem is lehetett védeni. Biró: 
Wittmann (Kassa) jól bírásko­
dott.

(*) MÁK—HSE.: 25:0. A nép: 
kerti pályán a MÁK legényei 

az erős küzdelemre készültek. — De 
hogyisne, mikor a múlt évben a 

‘hatvaniakkal eldöntetlen volt a 
bajnoki mérkőzésük. Ezek után 
az eredmény igazán rikord-szám­
ba megy. Az őszi fordulóban a 
vasutasokkal is eldöntetlen volt a 
hatvaniakkal bajnoki mérkőzé­
sük. Hatvanban a mérkőzés kez­
dete előtt a vasutas kapustól azt 
kérdezték a hatvani játékosok,

Csak 10 napig

Olcsó
árusítást

rendez
Rosenthal és Kiss

férfiruha áruháza
Széchenyi-utca 72.

Telefon 520

SZINHflZ.
Színházi műsor:

Kedd: Szibill.
Szerda : Szibiib 
Csütörtök : Szibill.

_ ^ Turul“ Cipőgyár Rész-! hogy hozott-e zsákot! Mert más-
vénvtársaság ez idő szerint több kép' haza sem fogják tudni vinni 
V yuu» ,, , fno’l'il a goalokat. — Most bizony kétmint 1200 alkalmazottat foglal- » ....
koztat és igy a monarchia legna­
gyobb cipőgyára. Évi termelése 
körülbelül az egy millió párt ha­
ladja meg és pedig a legolcsóbb 
munkáscipőtől a legfinomabb

zsákra is ziikégiik lett volna a 
hatvaniaknak.

(*) DAC—MKASE. 4:0. A di­
ósgyőri AC. elég könnven verte 
a MKASE-et.

(*) A vasutas és munkás baj- 
luxuscipűig minden kivitelben a JJ«

1 ^ ,-»A 1 'i 1 —.1,«. nlnUllOlTO • , ,
mény 6:0 a vasutasok javara.melyek 120 saját külön elárusitó- 

helyen kerülnek eladásra. Ezen 
tartóssága, csinos kivitele és ol­
csóságánál fogva világhírűvé 
vált gyártmány nagyszámú ve­
vőköre nap-nap után folyton 
emelkedik, úgy, hogy ezen minta­
szerű vállalat sikere állandóan 
növekedik.
_A Magyar Általános Kő­

szénbánya Részvénytérsulat Mis
kolcz — diósgyőri mészégetője 
üzembe jött. Ajánlattal szolgai 
a Magyar Általános kőszénbá- 
nya rt. Budapest, V. Zoltán-ut- 
ea 2.

SZIßILL
Operette három felvonásban, 
írták: Bródy Mik^a iß Martos 
Fereqc. Zenéjét szerzetté Jakobi 
Viktor. A miskolczi színház­
ban bemutatták vasárnap este.

legolvasottabb 
miskolczi lap 

A REGGEL
SPORT

A vasárnapi mérkőzések
(*) MVSC—MTE.: 5:0 (1:0). A

vasutas pályán a derék munkás­
csapat mérkőzött múlt heti le­
győzőjével, a vasutassal. Ugyan­
csak felkészülve jöttek, hogy re- 
vaneheot vegyenek, vagy leg­
alább korrigálják a múlt heti 8:2

(*) MÁK. II—DVTK. II. re­
vanche mérkőzés volt a MÁK—- 
HSE. bajnoki előtt. A MÁK. II. 
azonban nem tudott revancheot 
venni, mert megint csak kikapott.

(*) A MTE. megóvja a múlt 
heti bajnoki mérkőzést, melyet a 
vasutasok 8:2 arányban nyertek.

(*) A Kárpáti automobil turaut 
iránt igen nagy az érdeklődés, s 
bár még jóformán egy hónapi idő 
van az első nevezési zárlatig, — 
máris 7 fix nevezés érkezett a 
KMAC. titkári hivatalához. —- A 
sportbiztosok tisztét az idén is 
katonatisztek látják el. A ver­
senyző automobilok Miskolczon 
május 24-én délelőtt fognak át­
haladni Hejőcsaba felől Kassa 
felé (Felsőzsolczán át.) A sport- 
bizottság már végérvényesen 
meghatározta az ebédállomáso­
kat. E szerint az első etappe al­
kalmával Kassán, a második na­
pon Máramarosszigeten, a har­
madik napon Borszéken, a ne­
gyediken Székelyudvarhelyen, az 
ötödiken Szászvároson,\a hatodi­
kon Vorseezen és a hetediken 
Nag-vmágóeson tartanak pihenőt. 
A start Budapesten május 24-én 
lesz a Kigyó-téren s igv Miskol- 
ezon a túra első napján fognak 
áthaladni.

(*) A miskolczi sportegylet Dr.
Nagy Ferenc és I)r. Szentpáli 
István mellé harmadik elnökül 
Lehóczky Sándor kir. törvsz. el­
nököt i.s megválasztotta.

pás és értelmes suje-val rendelke­
ző operettet türelmetlenül várta a 
publikum, a bemutatóra vonatko­
zó híreket figyelemmel kisérte és 
a színháznál is megtettek minden 
intézkedést a méltó és impozáns 
fogadtatásra.

A Leányvásár diadalmas szer­
zői ezúttal is nagyszerű dolgot 
produkáltak. Csupa invenció, öt­
let, humor és hangulat ez az optv 
rett. Jakóbi zenéje valóságosan 
belső szükségességből fakad és ő 
olyan komponista, aki mindent le 
tud zenére fordítani. Bravúros 
zenekészítő és választékos modor­
ban dolgozik. — Méltó partnerei 
Bródy és Martos. A Szibill mesé­
je és versei egyaránt kifogástala­
nok. Nem a sablonszerű eszközök­
kel operálnak, hanem egyéni ér­
tékességekkel teszik fordulatossá 
és kedvessé a szöveget,

*
A vasárnap esti bemutatót telt 

ház nézte végig. Az előadók ko­
moly ambícióval játszottak, ami 
meglátszott a pompás, összevágó 
és precíz előadáson. A címszerep­
ben Tisza Karola őszinte, nagy 
sikert ért el. Ez a mindig stílusos, 
nagyskáláju operett színésznő 
könnyen bele tudta magát élni az 
adott helyzetekbe. Csupa közvet­
lenség és természetesség volt, az 
operett hangulatos részleteit 
nagyszerűen megjátszotta.

Füredi Ilonkának alig volt még 
alkalma bebizonyítani, hogy mi­
lyen értékes szülésznő. Vasárnap 
este úgy mutatkozott be a mis­
kolczi közönség előtt, mint egy 
pompás, vidám szubrett. Szere­
pét bravúrosan játszotta el, ked­
ves és kifogástalan volt minden 
felvonásban. Halmos Miczi na­
gyon szépen énekelt és pompásan 

Béla mindenek-

A magyar operett irók szorgal­
masan dolgoztak az idei szezon­
ban: sok rossz, jó zenedarabokat játszott. Bátori 
szállítottak a fővárosi és a vidéki előtt lila parókájával tűnt fel. — 
színpadok részére. A színházi Egy ideges impreszárió szerepet 
menetrend szerint Miskolcz na- játszotta sok humorral és követ- 
gyon közel van a fővároshoz, — lenséggel. A közönség sokat mu- 
gyorsvonati sebességben érkéz- látott Bátori vidám mókáin és 
nek hozzánk a darabok. Vasárnap ötletein. Rátkai uyancsak rászol- 
este már Bródy—Martos—Jakóbi gált a sok tapra. Igazi karrika- 
értékes és tartalmas operettjében, túra volt. Eltorzítva állított a kö- 
a Szibill-ben gyönyörködött a kö- zönség elé egy orozs kormányzót 
zönség. Ezt a nívós zenéjii, pont- és groteszkségével állandóan de-

Értesítés,
A nagyérdemű közönség b, tudo­
mására hozom, hogy a

„KIOSZK" VENDÉGLŐT
átvettem és azt a mai kor igé­
nyeinek megfelelően beren­
dezve megnyitottam.
A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri
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Ha
állását változtatni

1 óhajtja, vagy ha 
! alkalmazottat 

keres, hiidessen
• A REGGEL*

kimérő vendéglős. inna
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riiltségben tartotta az egész szín­
házat. Miskey mindvégig kelle­
mesen játszott és tisztán szépen 
énekelt, D'Arrigo Cornél, Heltai 
Jenő, Dózsa Jenő és a töbibek 
egyforma lelkesedéssel vitték dia­
dalra az előadást.

Vajda Ilonka vendégszerep,, 
lése. A miskolczi színtársulat 
kedvenc fiatal művésznője, Baj da 
Ilonka legközelebb két napon át 
vendégszerepelni fog Nyíregyhá­
zán dr. Már ff y Károly társulatá­
nál. Vajda Ilonka valószínűleg a 
„Takarodó“ és az „Ifjúság“ fő 
női szerepeiben lép föl.

HPm
HIRDETÉSEK

Kiadó szobái.
Weisz Vilmos füszerkereskedő 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni l8h6tSerház-iita6.sz,a,

Egy 1060 koronás teljesen aj,
modern világos háló, potom áron 
megvehető Friedman használt 
bútorok raktárában Zsolczai-ba- 
pu 18. 368.

Egy 14 15 éves
mindenes leányka kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Cs nosan bútorozott 
külön bejáratú szoba, május 1-ére 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
nagyobb mennyiségű álláspadíó. Ér­
tekezni Zrínyi utca 29. 265

Vizsla kutya
eladó Bocskay-utca 34. sz. n. 2tí6

20 óv óta fennálló 
jó forgalmú mészáros és hentesüz­
let átadó Cim a kiadóhivatalban.

5 szobás villa
a csabai-uton, villamos mentén, 
előszobával, fürdőszobával, ház­
mesterszobával és mellékhelyi­
ségekkel különálló istállónak is 
használható melléképületekkel 
egy hold termőszőlővel több 
évre bérbeadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. B.

A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet
Dr. SzánthÓ Bertalan igazgató főorvos vezetése 
mellett újonnan berendezve és átalakítva, elfogad 
fertőző és ragályos betegeken kívül mindennemű 

betegeket ellátásra ós ápolásra.
Idegbetegek részére egy teljesen különálló, e célra 
megfelelően bem dezett pavilion áll rendelkezésre.
A vizgyógyintézetben félfürdők, kombinált rizgyógy- 
mód, fangó- és iszapkezelés, szénsavas-, villany és 
szárazhőlégfürdők — szakavatott fürdő mesterekkel és 

masszőrökkel állanak rendelkezésre.

Az intézet egész éven át nyitva van.

WB

Gyertyánfa hulladék
mázsánkéul 2 korona

(5 q vételnél K 1 80 mm -ként)

Nyárfa hulladék
mázsánként 1,60 korona
(5 q vételnél K 1 53 mm -ként)

kapható a Kaptafagyárban
Batthyáiryl-u. 6. A Görög-templom mellett

Tavaszi újdonságok
a legújabb divatu

francsia model!
falapokból
dús választékban

már megérkeztek
PESTI Él FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolcz, 
Széchenyi-utca 65. szára alatt.

• Budapest, Üllői-ut 31.
* Bécs, Neubaugasse 25.

PANNÓNIA
NŐI FELÖLTŐ

DIVATHÁZ
Miskolcz, Széchenyi-
utca 48. szám alatt
Tisztelettel éítesiti a n. é. 
hölgyközönséget, hogy a 
rossz gazdasági viszonyok 
arra késztetik, hogy az 
árait már most, a fő­
szezon közepén tel­
jesen leszállítja és 

az alant fel­
soroltcikkeket 
feltünőolcsó 

árban áru­
sítja.

Színes angol costüm
selyem sers béléssel K 24*— 

Fzines angol costüm,
tiszta selyem béléssel „ 30* — 

Sötétkék vagy fekete 
costüm tiszta selyem 
béléssel 34’—

Cotlén szövésű costüm
tiszta selyem béléssel ,, 48*_

Kockás szövésű (divat- 
kelme) costüm, tiszta 
selyem béléssel . . . „ 55*—

Divat ragián 80 cm.
hossza, minden színben „ 20* 

Angol ragián, divat-
színekben ......................

Lüszter-k öpeny. m in den
színben......................... ..

Angol aljak, divat fazo­
nokban .......................

Divatos plüsse aljak . . „ 22*— 
Gyermek-köpeny ek

3 évestől 12 évesig „ (r— 
és feljebb.

1400 mosó pongyola db. „ 4*90
Telefon 561. Külön méríékosztály.

1350
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Húsvéti boroli
kitűnő minőségben haphatöh

1 hor.-tol feljebb
Both Lajos

bor- és sörmérésÉben
Tetemvártér 4.

Ne gondolkozzék!

Értesítés*
Folyó hó 12-én husvét első napján 

tánctanitási tanfolyamot indít

DiósEKŐf-VasgyÉrban
a munkásétteremben

Török Is náci
tánctanár

melyre a beiratkozások ugyanakkor dél­
után 2 órakor megkezdődnek és folytat­
talak naponként az esti órákban.

Tandíj személyenként 12 K Elfileg 8 K,
Ezen tanfolyamon tanitattnak a leg­

újabb modern táncok u. m. TANGÓ, 
Two-Step és Ohne-Step. vahmint az 
összes nemzeti táncok.

fi tavaszi 
újdonságok

megérkeztek.

30 koronáért
vehet elegáns férfi felöltöt

Székely, Győri és Morváinál
Miskolcion,

a Színházzal szemben.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ B ALIS AMI,
1 (Jtólérhetetlen hatású töd6- és mellbetcgsé- I 

gcknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Torokgyuladast, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lazt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve- 
sékel, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fótiak, szájhtiznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, biiffögés elle.n, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. ló hatasu 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

__ ______ járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Therry A, Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5’60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

i

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

* Salvatorsöre
kizárólag

Ernői! István fűszer és csemegeberes- 
bedésében kopható Kazinczy-utca 10.

(Főposta mellett.)
Telefen ©34. Telefon ©34.

Thierry A, gyógyszerász egyedül valódi Gentltolla kenőcse,

i
■
6

Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
opera ciókat legyakraboan feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, teimeginditás, 
rekídés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
voz tására mint: üveg. szálka, por, seret, tuske stb. 
ki lö vések, karbunkulus képződmények, valamint rák -
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebeit, hosszú be 
tesrségeknél előforduló fölfekvésnél, verkeleseknél, túlfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytár,iban valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thaimayer és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriakban Budapesten kapható 

Ahol nincs lerakat rendeljünk köz-'etlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertórából, Pregrada, Rohltsch mellett

Van szerencsém a n. ó. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy úgy mint 
más években, az idén is

március 28-tól kezdődőién a

borjúhúst
Ugyanoti a többi bús- 
neműek is a rendes 

H olcsó árban kaphatók.

1 karima 20 fillérért árusítom 
a Kazinczy-utca 30. sz. alatti 
és a Yay-úti fióküzletemben.
Rosenbliih József?

mészáros.

Klein és Ludvicr. Miskdtcz.


